

宽幅震荡中上行格局保持不变

——十七家实力机构本周投资策略精选

重筑新平衡继续震荡向上

◎国元证券

影响市场运行的政策方面的不确定性虽然口头解除,但货币政策在多次“微调”口径不变的情况下越来越符合我们的预期,即“明松暗紧”。在实体经济回升基础尚不稳定和CPI尚未负的情况下,央行调整货币政策的压力更多的来自资产进一步泡沫化层面,而非真实通胀压力。

就本周而言,美元汇率仍然是吸引各路资金眼球的重点。随着美国经济回暖,美国股市的吸引力也在回升,贬值预期下的美元其强弱并不能决定美股和A股强弱,但对大宗商品的价格影响将传导到资源品股价上。在上下两难境地下,美元短期内或将构筑新的整理区间,大宗商品价格有望重新企稳。推动A股震荡上扬的各个因素暂时没有发生变化,暴跌出来的空间也使得指数型基金有了很好的建仓机会并进而对股指走势形成正反馈效应。

从行业估值比较角度看,券商股估值大大低于历史平均估值,钢铁和有色板块目前估值吸引力减弱,煤炭板块也已修复到历史均值附近,但美元贬值预期推动的大宗商品价格上涨仍然是有色钢铁煤炭等资源品股价上涨的动力。另外,石油化工和进出口回暖带来的航运类股票的复苏,以及防御性较强的白酒、信息服务、中游行业中的建材建筑机械电力等仍有业绩回暖带来的反弹要求。

强势格局不改投资中上游

◎银河证券

国内外经济环境持续改善,全社会流动性过剩局面还将继续维持,短期市场强势上行格局不改。先行指数反映经济恢复情况良好:中国经济回暖速度加快,7月份中国制造业采购经理指数PMI为53.3%,比上月提高0.1个百分点,这也是这一先行指数连续五个月位于临界点以上,表明制造业总体呈现稳步回升态势;8月份货币政策转向概率小:政府对保增长与通胀的矛盾决定了货币政策的方向,就三季度而言经济增长才是主要矛盾,“保八”仍然是宏观调控政策的首要目标,因此全社会流动性有望继续保持较为宽松的格局;资金入市意愿高:7月份以来无论是股票投资者还是基金投资者做多热情都十分高涨,资金入市意愿很高,为股市提供了大量的新鲜血液。

库存消化告一段落后,我们看到下游需求回升推动中上游行业改善已十分明显,钢铁、电力、工程机械、石化化工、建筑建材、有色金属等行业生产情况逐渐好转,而电力、建筑建材、石化化工等行业在过去几个月中涨幅都不大,我们认为在接下来的时间内面临较好的投资机会。此外,军工、高科技也将成为目前重要的投资主题。

三方面数据值得重点关注

◎中金公司

虽然短期内外围市场在强劲上涨之后面临回调压力,有可能引起A股波动,但市场中期趋势并未改变。本周进入7月份宏观经济数据披露期,预计7月份宏观经济数据将依旧指向经济持续向好的趋势,其中有几方面数据值得重点关注:1)市场预计7月份银行信贷量在3000~4000亿左右,大幅的超出预期和低于预期对市场来说都是负面消息;2)预计房地产投资增速将依然维持加速态势,房地产销售数据受销售淡季和政策调整影响则面临一定的不确定性;3)由于去年7月份的高基数效应,对7月份出口同比增速数据不能有过高预期。

已经公布的7月份采购经理人指数PMI进一步从6月份的53.2上升至53.3,高于历史均值,表明经济依然在加速上升通道中。这一次经济复苏的核心之一是房地产市场,而7月份PMI指数的强劲表明房地产上游相关行业强势可能在延续。因此,房地产投资相关板块成为我们本周重点推荐板块之一,主要包括工程机械、有色、钢铁等。另外,近期落后行业补涨趋势也非常明

显,我们认为银行股补涨趋势并未结束。因此,本周重点推荐板块是机械、有色、钢铁和银行,重点推荐个股包括鞍钢股份、中国铝业、江西铜业、兴业银行。

仍有继续向上攀升的潜力

◎湘财证券

技术方面,指数重新回到5日均线之上,短中期技术指标并没有受到破坏,显示股指仍具有创新高能力。但需要特别强调的是,上周两市成交量巨大,短期出现较大幅度调整的压力明显增加,投资者应引起足够警惕,基本面方面,截至7月31日,203家公司披露了中报,2009年上半年实现归属母公司所有者的净利润合计154.73亿元,较去年同期下降了19.7%。本周两市大小非解禁家数共计24家,比上周减少5家,解禁股份数额为18.64亿股,比上周减少43亿股;国际市场方面,境外指数上周继续强劲反弹,道指“肩底”的右肩形态已基本形成,后期将会延续震荡上行格局,这无疑将会对A股市场提供支撑。

根据以上分析,我们认为,本周市场仍有继续向上攀升的潜力,本周沪指波动区间为3200~3480点,电力、电信、券商以及有色板块个股有望成为本周市场热点。

大震荡预示行业风格转换

◎光大证券

我们认为在经济不断复苏、企业利润大幅回升、货币政策保持宽松的主基调下,市场趋势仍然是上升的。但是市场大幅震荡说明市场信心开始松动,未来市场行业风格必然发生转变。

中期来看,我们认为资产资源仍然是未来的投资主线,但是在有色金属、采掘、房地产等板块经历大幅上涨之后,这些板块可能需要时间消化并等待新的刺激因素,市场可能重新转向具有利润体现的中游行业和科技类板块。

我们本次的行业配置建议有较大变化,以应对未来市场行业和风格转换。总体的转换思路是寻找业绩体现,估值相对合理、盘整充分的中游板块。仍然保持上游板块的适度超配,但是降低超配比例,大幅增加信息服务和设备、工程机械、汽车板块的配置比例。有色金属和采掘板块在国际大宗商品价格上扬背景下仍然建议进行配置,但逢高应降低配置比例;房地产板块仍可配置,等待未来销售价格和量的转变;适度关注军工板块的主题投资机会;由于白酒已经实现涨价,建议获利了结;可能存在的风险是银行板块。

从单边上扬进入区间震荡

◎中银国际

七月末市场因流动性收缩预期引发获利兑现,股指剧烈震荡,经历了这次“加速上扬过程中的震荡整理”后,市场将继续受宏观经济运行、资金筹码供求以及中期业绩等多重预期因素的影响。总体看市场运行环境继续保持偏暖,不过货币政策微调、监管加强以及新股发行节奏仍会影响8月份市场。

进一步审视行情发展基础

◎海通证券

当指数冲关险站在本轮反弹新高点后,我们该进一步审视行情赖以延展的基础和行情发展的主线。首先是更加密切关注货币环境的变化。除了看通常的每月公布的货币供应量指标外,同时还要重点看央行的公开市场操作对货币回笼与投放情况;其次要跟踪关注经济复苏进程以及可能遇到的困难。目

前投资人普遍认为经济层面的复苏之势已经出现,尤其是上游周期性行业。不过从目前公布的200多家上市公司2009年中期业绩来看这一态势还不明显,也就是说目前实际数据与一致预期间还存在一定的滞后现象。那么下一阶段实际业绩数据能否印证或跟上现在良好的预期也是我们要密切关注的,而这也是行情能否顺利向上拓展的关键。

当前多头气势占优,预计后续资金流动的主线:一是继续顺行业复苏线流动。前期主要集中在上游周期性行业,如钢铁、有色金属和采掘等,现在其中仍然驻留了大量看好其后发展前景的资金;二是资金向中游甚至下游部分行业延伸,这一方面是部分中游行业数据向好趋向,另一方面是补涨因素。

强势震荡的可能性在加大

◎民生证券

市场在高位震荡,强势得以保持,尽管地产板块出现较长时间调整。市场对流动性比较敏感,对货币政策微调的讨论与担忧是引发市场调整的主要原因。从管理层态度和经济态势看,适度宽松的货币政策将得到确认,但微调和市场双向扩容也是必然,市场强势震荡的可能性在加大。

从盘面看,市场出现了以下几个特点:1、补涨板块开始活跃,如化工、造纸、军工、医药、电力、信息、传媒等,这些板块很多是非周期行业,中报业绩相对稳定,上半年涨幅不大,在中报公布期间估值优势得以凸显,机会较多。2、中游行业改善较多,如钢铁、化工、建材等,上游成本下降,下游需求改善,产能和价格都在提高,复苏已经传导至中游行业。3、外部环境改善,包括外需与周边市场已经触底回暖,出口依赖度高的行业,如纺织、钢铁有一定机会。4、IPO的估值效应,关注券商和创业板IPO对相关板块的作用。

中上游并举关注出口复苏

◎招商证券

中游和上游并举:中游弹性大、上游持续性强。我们的逻辑是基于产业景气的传导关系以及盈利预期的趋势和弹性:地产投资复苏之后一个季度左右,钢铁化工等行业开始复苏,钢铁化工复苏之后一个季度左右,煤炭需求和价格开始复苏。从盈利角度看,在PPI见底回升至4%之间时,上游的煤炭、石化等利润比重会稳步提升,但中游行业利润比重会大幅提升,中游弹性更大;当PPI超过4%之后,中游行业毛利率开始受到挤压,上游会更加有利。所以对于下半年投资策略而言,要中游和上游并举,中游弹性大,上游持续性强。

行业配置方面,仍然坚持超配:钢铁化工、有色煤炭、金融地产,并可增持部分出口复苏预期受益行业如电子、航运等。上周行业研究员推荐的公司中,建议关注伟星股份、美邦服饰、神火股份、宁波银行和紫金矿业等。

基本面支持千点上行空间

◎莫尼塔

工业企业利润模型显示四季度工业利润同比增速有望跳升至接近50%的区域,进入阶段性的工业利润增速高峰期。并且我们预期这一阶段性利润增速高峰将维持至明年二季度,其中峰值可能在一季度达到55%左右。随后随着经济增长趋于平缓后回落,我们预期2010年全年企业利润增速达到30%左右;

当前沪深300的33倍市盈率可以对应30倍的预估市盈率,从A股预估市盈率变化历史来看仍处于合理区间。阶段性盈利高峰的存在将打开A股后期上涨空间,在预估市盈率保持稳定情况下,市盈率仍有扩张30%左右的空间,即约千点上涨空间。整体来看,从现在到明年底市盈率会经历一个从增长到平稳再到回归长期合理水平的过程。

在年底之前中美刺激政策同向环境以及逐渐离开衰退的美国经济及股市表现将为A股上行提供相对安全的时间窗口,同时持续三个

季度的盈利高峰期使得明年年初仍存在比较安全的退出时间窗口;我们将上一轮波动周期划分为五个阶段,当前股指仍然处于波动率下降区间,而股指增速正在上行期,对应我们五个阶段划分中的早期阶段。这显示从市场自身的波动规律来看,目前A股仍处于上行期中。

流动性经济复苏共同推动

◎中信证券

我们的策略分析框架:基于全球大类资产周期与中国经济增长周期的二维分析框架,我们认为下阶段市场将由流动性推动转变为由流动性与经济复苏共同推动阶段。美日欧经济复苏预期提升将改善中国出口预期;全球资金风险偏好提高,全球流动性将持续流向新兴市场和大宗商品市场,逐步形成新兴市场泡沫,使出口和资源相关行业成为下阶段市场热点;国内经济复苏仍将推动中游行情展开,我们仍然坚持周期+金融的投资逻辑。

重点推荐出口+资源(有色)、金融。投资组合方面,我们认为在流动性与经济复苏预期的共同驱动下,上游和中游依然是行业配置重点,在出口复苏预期推动下,出口相关行业很可能出现相应的投资机会。本周推荐行业:航运、机械、电子元器件和通信设备、有色、造纸、金融,重点推荐个股为:中海集运、中国远洋、中国船舶、云南铜业、吉恩镍业、徐工科技、潍柴动力、福耀玻璃、生益科技、中兴通讯、鞍钢股份、太阳纸业、中国平安。

中期保持向上短线有震荡

◎国海证券

虽然大盘中期震荡向上趋势未改,但本周大盘将以震荡整理为主。首先,经过上周三暴跌之后,短期内投资者追高将会较为谨慎;其次,本周大盘股光大证券IPO,目前一级市场无风险的“高收益”对二级市场资金短期分流压力较大。值得关注的是,经济见底回升使得一些行业景气二季度环比开始回升或下半年行业景气预期回升的中下游行业放量逞强,如钢铁、有色、电力、运输等行业,因此操作上投资者可关注今年以来累计涨幅较小而行业景气在好转或有好转预期的行业及个股,如工程机械、纺织化纤(氨纶、粘胶、染料、助剂)、纯碱、氯碱、有机硅等。

迈入8月份,上市公司2009年中报的披露逐渐进入高峰期,市场对业绩成长性的关注度将会明显提升,即业绩成长性将主导近期热点演绎。综合研究所研究员的推荐,本期短线宝精选桂东电力、山西三维、天地源、厦工股份。

信心修复三类股仍可关注

◎山西证券

上周四、周五在有色金属、电力、通信等带动下出现了连续两天反弹,基本回补了周三的大跌,市场信心得到有效修复。

国务院近期会议指出,今年将继续推进资源性产品价格改革。资源产品价格改革或将成为市场新的投资热点,短期水务类企业、电力特别是水电企业可重点关注;央行近期多次表态下半年保持货币政策的连续性,继续执行适度宽松的货币政策。同时央行和银监会加强银行贷款管理,有助于防范银行不良贷款率提高,这也是近期银行股走强的原因之一;美元指数上周五出现大跌,触及十个月来低位,继续下跌风险较大,煤炭、有色等资源股借此短期存在再度活跃的可能性;由于房价上涨较快,房屋成交量环比出现下降,影响房地产行业的复苏,短期看淡房地产行业的表现。

震荡中积极把握调仓机会

◎广发证券

我国经济作为全球率先复苏的国家,无疑将成为资金追逐的热点,外资流入将为A股市场的流动性提供一定支撑,我们不必对央行的流动性微调过分担忧;多个指标显示,今年以来,无论是全球还是A股市场,投资者情绪均趋向乐观。从投资者情绪周期来看,我们判断当前的投资者情绪应介于“谨慎”和“自信”之间,尚未达到过度自信阶段。

“谨慎”情绪可能导致市场短期调整,但在向度自信演进过程中,投资者情绪将进一步推高估值水平;市场不利因素和传闻影响造成谨慎情绪转为恐慌是上周三大跌的主要原因。大跌后投资者信心修复需要一段时间,市场震荡整理可能性较大,在震荡中应积极把握调仓机会。

预计信贷增量波动下滑、同比增速延续:在巨大的贷款余额基础上,即使下年各月增速回到2003~2008年的均值水平,7月份新增贷款下限为2000亿,下年新增贷款下限2万亿。预计7月份M1和M2呈现26.0%与28.9%的高增速,两者之差进一步收窄,11月份可能双双冲高回落;

预计物价继续下滑,短期无通胀压力;预计7月份CPI同比将继续降低1.9%,PPI同比降低8.5%。总体来看,下行的物价指数能够一定程度缓解市场对通胀的担忧,也可以为需求恢复提供有利环境;

内需继续驱动经济增长:6月份发电量同比增长5.2%,7月中上旬发电量数据继续增长。预计GDP与工业增加值将延续回升趋势,三季度GDP同比增长9.9%,7月份工业增加值同比增长12.5%;

高基数导致进出口降幅放缓:由于基数原因,7月份进出口收窄速度将放缓,预计出口同比下降26.8%,进口同比下降16.5%,贸易余额约为73亿美元。从环比数据来看,进出口均有实质性回升,剔除美元计价因素,实物量进出口在1~2月份就已经开始回升;

预计固定资产形成总额占GDP比例将继续猛烈上升:预计7月固定资产投资将延续上半年趋势,实现38.5%的同比高增长。剔除投资品价格同比负增长因素,实际投资增速将更加强劲;

预计零售额继续稳步增长:6月份名义零售额同比增长15.0%,略超预期。预计7月份名义零售额同比增长14.8%,较6月份略有下滑。但考虑到价格仍在下行因素,实际零售额增长仍然十分强劲,维持2009年全年零售额增长15.5%的判断。

■信息评述

7月份中国经济数据预测

兴业证券:

预计信贷增量波动下滑、同比增速延续:在巨大的贷款余额基础上,即使下年各月增速回到2003~2008年的均值水平,7月份新增贷款下限为2000亿,下年新增贷款下限2万亿。预计7月份M1和M2呈现26.0%与28.9%的高增速,两者之差进一步收窄,11月份可能双双冲高回落;

预计物价继续下滑,短期无通胀压力;预计7月份CPI同比将继续降低1.9%,PPI同比降低8.5%。总体来看,下行的物价指数能够一定程度缓解市场对通胀的担忧,也可以为需求恢复提供有利环境;

内需继续驱动经济增长:6月份发电量同比增长5.2%,7月中上旬发电量数据继续增长。预计GDP与工业增加值将延续回升趋势,三季度GDP同比增长9.9%,7月份工业增加值同比增长12.5%;

高基数导致进出口降幅放缓:由于基数原因,7月份进出口收窄速度将放缓,预计出口同比下降26.8%,进口同比下降16.5%,贸易余额约为73亿美元。从环比数据来看,进出口均有实质性回升,剔除美元计价因素,实物量进出口在1~2月份就已经开始回升;

预计固定资产形成总额占GDP比例将继续猛烈上升:预计7月固定资产投资将延续上半年趋势,实现38.5%的同比高增长。剔除投资品价格同比负增长因素,实际投资增速将更加强劲;

预计零售额继续稳步增长:6月份名义零售额同比增长15.0%,略超预期。预计7月份名义零售额同比增长14.8%,较6月份略有下滑。但考虑到价格仍在下行因素,实际零售额增长仍然十分强劲,维持2009年全年零售额增长15.5%的判断。

从猪肉价格走势看CPI的回升

招商证券:

CPI主要统计了八类商品的价格变动,其中食品在CPI中的权重为33.2%。从以往数据来看,食品往往是各因素中对CPI影响最大的,而在食品大类中,猪肉的权重约为10%左右。由于猪肉价格波动最大,因此对CPI的影响也就较大,猪肉价格走势领先于食品价格及CPI走势。根据我们相关性分析得出的测算结果,猪肉价格的变化领先CPI和食品价格两个月,而食品和CPI变化是同步的。

近期除“肉禽类食品”外的其它食品例如大米和面粉价格同比出现明显上升,而“肉禽类食品”价格仍在下降。其中猪肉价格下降幅度最大,2~6月份猪肉价格平均比去年同期下降了27%,5~6月份下降最多,均为32%。因此可以说,猪肉价格大幅下降拉低了食品价格,进而拉低了CPI。测算表明,2~5月份猪肉一项对CPI的贡献率为69.9%,大大高于以往的水平。因此,通过点讲,目前的状况就是猪肉“绑架”了食品,食品和居住共同“绑架”了CPI。

最近四个月,未经季节调整的CPI环比仍为负数,但近两个月猪肉价格同比变化已趋于平稳,其中白条猪肉价格环比出现回升态势。根据我们农业分析师的预测,下半年猪肉价格环比将有20%的涨幅,同比有望从下降30%恢复到0,改善幅度约为30%,那么猪肉价格对CPI变动贡献约为1个百分点。根据历史统计数据,除特殊时期外,猪肉对CPI的贡献率一般在20%~30%。如果按照这个贡献率,我们推测CPI可能回升大约250~333个基点,即从6月份的-1.7在年底上升到0.8%~1.6%。